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Problem ločevanja odpadkov je danes zelo razširjen. Posledica neznanja o ravnanju odpadkov
se  izraža  navzven:  onesnaževanje  mest,  ulic,  gozdov,  zraka…  Povsod  po  Sloveniji  so
smetnjaki za ločeno zbiranje odpadkov, vendar še vedno niso tako zelo polni,  kakor bi si
želeli. Okoljska problematika je ena izmed največjih tegob človeštva, vendar kljub temu je
premalo plakatov, brošur, knjig, morda celo revij v katerih bi pisali o onesnaževanju. Ljudje
so premalo ozaveščeni glede ločevanja in zbiranja odpadkov.

Uvod:

Odpadki so hkrati okoljska in gospodarska prvina. So vir obremenjevanja okolja, ko jih je
treba odlagati  in skladiščiti,  hkrati  pa jih je možno predelati  in koristno uporabiti.  Ker so
razmere  pri  ravnanju  z  odpadki  kritične,  je  področje  ravnanja  z  odpadki  uvrščeno  med
temeljne okoljske probleme in je reševanje te problematike prednostno. Potrebno je zagotoviti
tako nadzor nad odpadki, kot tudi zmanjševanje količin odpadkov.

V  Republiki  Sloveniji  na  odlagališčih  vsako  leto  konča  več  milijonov  ton  odpadkov  iz
gospodinjstev in podjetij. Od teh jih je veliko po svojem izvoru ravno iz gospodinjstev. Ti
večinoma nepredelani končajo na bolj ali manj neurejenih odlagališčih, razpršenih po celotni
državi.

Ločeno zbiranje, predelava, snovna izraba, reciklaža odpadkov so komaj opazni- za vnovično
uporabo  ločeno  zberemo  še  največ  papirja  in  nekaj  malega  plastike,  stekla  in  bioloških
odpadkov.

Sistem ravnanja in gospodarjenja z odpadki je v naši državi šele na začetku. Šele danes se
dejansko odločamo, po kateri poti se bomo namenili. Mogočih je več poti- za izbiro prave sta
izjemno  pomembna  izbira  načel  ravnanja  z  odpadki  in  splošnega  razumevanja  koncepta
odpadka.

Po definiciji je odpadek »vsaka snov ali predmet, ki ga imetnik ne more ali ne želi uporabiti
sam, ga ne potrebuje, ga moti ali mu škodi in ga zato zavrže«. Odpadek je torej snov oz.
predmet, ki ga uporabnik ne potrebuje več, je moteča ali škodljiva. Ker z njo nima več kaj
početi, jo zavrže.

Hkrati vemo, da marsikje v Evropi pospešeno izvajajo programe in urejajo sisteme za ločeno
zbiranje odpadkov, odpadne embalaže in bioloških odpadkov. Z vsakim kilogramom ločeno
zbranih odpadkov oz. nepotrebnih predmetov večkratno prihranijo.

Vse  to  pomeni  povečevanje  blaginje  v  družbi.  Samo  tiste  skupnosti,  ki  so  pravočasno
spoznale, kako pomembno je kakovostno in učinkovito gospodarjenje z naravnimi viri, imajo
dolgoročno možnosti ohranjanja dosežene blaginje. Skupnosti, ki s svojimi odpadki ravnajo
neodgovorno in neučinkovito, si teh možnosti niti ne morejo pridobiti. Republika Slovenija je
danes  na  križišču:  ali  se  bo  odločila  za  odgovorno  in  učinkovito  gospodarjenje  z
»nepotrebnimi predmeti« ali za nadaljevanje nojevske politike prelaganja bremena na ramena
zanamcev.
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1. ZBIRANJE ODPADKOV

Zbiranje  odpadkov  je  prva  faza  ravnanja  z  odpadki.  Tehnično  mora  biti  prilagojena
naslednjim fazam, oziroma zbiranje je prilagojeno namenu nadaljnje obravnave odpadkov. Iz
samih lastnosti, uporabnosti in možnosti predelave ter odstranjevanja odpadkov je možnih več
načinov zbiranja.

Poseben pomen oziroma svojstvene značilnosti ima zbiranje komunalnih odpadkov. Zbiranje
komunalnih odpadkov ne samo, da je prva temveč je obenem tudi ena najbolj vidnih faz v
gospodarjenju s komunalnimi trdnimi odpadki in je v neposrednem stiku s porabniki, to je
prebivalstvom. To je zaradi tega, ker je fizično vezana na prostor, kjer ti odpadki nastajajo in
ker  porabniki  z  odmetavanjem  odpadkov  v  tej  fazi  tudi  neposredno  sodelujejo.  Kontrola
porabnikov storitve  glede  načina  in  zanesljivosti  izvajanja  dejavnosti  je  v  tej  fazi  najbolj
neposredna.

Ni  presenetljivo,  da  se  pri  analiziranju  uspešnosti  obstoječih  ali  planiranih  konceptov
gospodarjenja  z  odpadki  vedno  izpostavlja  tudi  sodelovanje  oziroma  pripravljenost
neposrednih povzročiteljev sodelovati v tem ključnem elementu, pa naj gre za komunalne ali
katere koli druge trdne odpadke. Nenazadnje zato, ker je povzročitelj odpadkov vedno na tak
ali drugačen način tudi plačnik ravnanja z odpadki.
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2. NAČINI ZBIRANJA ODPADKOV

Odpadki  se  zbirajo  na  več  načinov.  Sistematična  razvrstitev  načinov  je  možna  glede  na
naslednje kriterije:

- frakcije (materialno sestavo) odpadkov,
- transport (cestni, železniški, vodni, hidravlični, pneumatski),

in nadalje pri cestnem transportu glede na:
- nivo oskrbe (oddaljenost povzročitelja odpadkov od mesta, kjer jih prepušča ali

odda),
- frekvenco odvoza – praznjenja zbirnih posod (pri cestnem transportu),
- velikost posod (oziroma glede na količine odpadkov).

a) Zbiranje glede na frakcije

Poznamo:
- ločeno zbiranje na izvoru (ločevanje odpadkov na posamezne frakcije)
- mešano na izvoru (in naknadno ločevanje  v namenskih objektih  in  napravah –

sortirnicah)
- kombinacijo obeh predhodnih.

b) Zbiranje odpadkov glede na 
transport

Zbiranje  in  transport  odpadkov  pri  hidravličnem  transportu  je  vezano  na  cevno  omrežje.
Imetnik  odpadkov v takem sistemu odpadke stalno oddaja v sistem neposredno na mestu
nastanka, tako da se zbiranje kot del ravnanja ne pojavi samostojno. V sistemu ni zbirnih
posod, frekvenca zbiranja  pa je pravzaprav poljubna,  oziroma nastopa hkrati  z nastankom
odpadkov in ni nujno vnaprej določena ali načrtovana.
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c) Zbiranje odpadkov glede na 
nivo oskrbe 

Nivo oskrbe je oddaljenost posameznega imetnika odpadkov od mesta, kjer odpadke lahko
odda ali preda ali najpogosteje oddaljenost imetnika odpadkov od zbirne posode.

Pri  odvoznem (pull  out,  abhol)  načinu  je  zbirna  posoda  za  odpadke  locirana  ob  mestu
nastanka odpadkov ali v neposredni bližini. Za komunalne odpadke se šteje, da gre za odvozni
način, če so zbirne posode ob (ali izjemoma v) vsaki stanovanjski zgradbi oziroma na njenem
funkcionalnem zemljišču.

V kolikor mesto predaje ali oddaje odpadkov ni v neposredni bližini nastanka odpadkov gre
za t.i.: prinašalni (bring) način. 

Možne so tudi kombinacije obeh. Npr: komunalnih odpadkih je pogost način zbiranja ločenih
frakcij (papir, steklo, plastika, kovine) na zbiralnicah ali tako imenovanih ekoloških otokih, ki
niso locirani ob vsaki stanovanjski zgradbi** in gre za prinašalni sistem. Mešani preostanki
(tisto, kar se ne zbira ločeno) pa se najpogosteje zbirajo v zbirnih posodah ob vsaki zgradbi –
odvozni  način.  Pri  komunalnih  odpadkih  je  prinašalni  sistem tudi  zbiranje  večjih  količin
ločeno zbranih frakcij, kosovnih odpadkov, elektro in elektronske opreme in podobno, ki jih
imetnik pripelje na zborni center ali reciklažno dvorišče.

d) Zbiranje odpadkov glede na 
frekvenco odvoza

Frekvenca  odvoza  oziroma frekvenca  praznjenja  zbirnih  posod je  neposredno odvisna  od
velikosti  zbirnih  posod in  količin  odpadkov in  obratno.  Pri  praznjenju  zbirnih  posod gre
običajno za ponavljanje dogodkov v nekih stalnih zaporednih časovnih intervalih. Ti so pri
komunalnih odpadkih najpogosteje od nekaj dni do največ enega meseca.

Poleg stalnega zbiranja je poznano tudi občasno zbiranje, ki se uporablja takrat, ko nastanek
odpadkov ni enakomeren: odpadki nastajajo občasno, nastanejo v znatno povečanih količinah
ali nastanejo samo izjemoma oziroma poredkoma) V takih primerih se problem transporta
zbiranja rešuje posamično od primera do primera. Pri ravnanju s komunalnimi odpadki pa se
občasno zbirajo tudi kosovni odpadki (z akcijami “pomladna in jesenska čiščenja”, “od vrat
do vrat”  ali  na poziv)  in  nevarne frakcije  komunalnih  odpadkov.  Gre za zbiranje  ločenih
frakcij komunalnih odpadkov s premičnimi zbiralnicami.***

**** V Sloveniji je predpisana postavitev vsaj ene zbiralnice na vsakih 500 prebivalcev.
****** Občasno zbiranje zbiranje ločenih frakcij komunalnih odpadkov in zbiranje z mobilnimi zbiralnicami je
opisano v nadaljevanju. (Glej tudi: Odredba o ravnanju z ločeno zbranimi frakcijami pri opravljanju javne službe
ravnanja s komunalnimi odpadki Ur. list RS, št.: 21/01. /22/)
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3. NAJPOGOSTEJE UPORABLJENI 
NAČINI ZBIRANJA KOMUNALNIH 
ODPADKOV V SLOVENIJI

Na posameznih območjih v Sloveniji že vrsto let poteka sistem ločenega zbiranja posameznih
frakcij komunalnih odpadkov, za katere je bilo mogoče najti kakršno koli obliko predelave, za
plačilo ali proti plačilu. Predelave ločeno zbranih frakcij proti plačilu je v bilo sorazmerno
malo. Izvajala se je le tam, kjer se je življenjska doba odlagališča praktično iztekla; večinoma
pa so odpadki brez trga končali v  mešanih odpadkih. Zato tudi objekti za razvrščanje mešanih
ali ločeno zbranih frakcij v okviru komunalnega sektorja niso zaživeli,  ampak so na voljo
samo v specializiranih  podjetjih  za  ravnanje  z  odpadki,  kjer  so predelovalne  zmogljivosti
dovolj velike za sprejemljivo doseganje pragov rentabilnosti.

V slovenskem prostoru se pri gospodinjstvih od ločeno zbranih frakcij najpogosteje ločeno
zbira dve frakciji: papir/karton in steklo. V nekaterih območjih zajemajo ločeno tudi biogene
odpadke, večje količine zelenih odpadkov prebivalci  pretežno dovažajo do odlagališč,  kjer
imajo nekatera komunalna podjetja urejene majhne kompostarne, ponekod je mogoče odvoz
tudi naročiti. V zadnjem obdobju so se v skladu z zakonodajo postavile zbiralnice za zbiranje
najmanj štirih frakcij komunalnih odpadkov (papir, steklo, kovine, plastika).  Uvaja se tudi
ločeno  zbiranje  organskih  kuhinjskih  odpadkov  in  odpadnih  jedilnih  olj.  Zajem  mešanih
komunalnih odpadkov poteka pretežno kot odvoz.

Kosovne  odpadke  se  v  slovenskem  prostoru  zajema  na  več  načinov;  število  načinov  je
odvisno od iniciative  samega  komunalnega  podjetja  ter  od  možnosti  pokrivanja  stroškov.
Tako na posameznih območjih poteka zajem kosovnih odpadkov po sistemu pomladanskega
in jesenskega čiščenja, po sistemu od vrat do vrat in po sistemu t.i. »zelenih zabojnikov«, ki
so lahko postavljeni  (brez nadzora)  na posameznih  delih  naselij.  Zbirnih  centrov  oziroma
reciklažnih dvorišč je v slovenskem prostoru še vedno sorazmerno malo; vendar so tudi ti
centri lokacije, kamor je že danes mogoče pripeljati kosovne odpadke. Zajem se najpogosteje
izvaja s pomočjo mobilnega zabojnika običajno dva krat letno, večinoma je poskrbljeno tudi
za njihovo vmesno skladiščenje skladno s predpisi. 

Večja podjetja skušajo v čim večji meri vzpostaviti red na področju ravnanja z odpadki, ne
samo z nevarnimi, in tako znižati stroške, ki jih povzročajo odpadki. Isto velja tudi velike
skladiščne in nakupovalne centre po državi. Določene službe v firmah skrbijo za izvajanje
ločenega  zajema  posameznih  frakcij  in  oddajo  (prodajo)  ločeno  zbranih  frakcij
specializiranim podjetjem za ravnanje z odpadki. Tako se že zelo velik del odpadkov, zlasti
skupinske in transportne embalaže, izloči na izvoru kot sorazmerno kakovostna frakcija za
snovno izrabo. Preko 60% industrijskih odpadkov se predela,  kar je velik  odstotek tudi v
evropskem merilu.

Sistem zajema

Gospodinjski odpadki
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Ločeno zbrane frakcije (LZF) prinašanje

Biogeni  odpadki odvoz

Kosovni odpadki prinašanje odvoz -akcije

Mešani preostali odpadki (prinašanje) odvoz

 Tabela 1: gospodinjski odpadki

4. ZBIRNI CENTRI

Zbirni centri v praksi imenovana tudi reciklažna dvorišča ali zbirtno reciklažni centri so vodo-
neprepustne  površine,  utrjene  tako,  da  omogočajo  dovoz  tovornih  vozil  in  manipulacijo
delovnih  strojev  za  interno  logistiko.  20  -  60%  površine  zbirnega  centra  je  pokrite  z
nadstrešnico ali polzaprto nadstrešnico (pokriti boksi). Odsek za prevzem nevarnih frakcij je
izdelan iz kislino-odpornega materiala; eventualna manjša razlitja in pralne vode se zberejo v
jašku brez iztoka, od koder se jih po analizi odpelje na ustrezno čistilno napravo ali izpusti v
kanalizacijo.  Prehodno skladišče za nevarne frakcije  je pokrito,  pri  manjših zbiralnicah se
prevzete nevarne frakcije skladišči v zaklenjenem prostoru, obdanem s kovinsko mrežo, pri
večjih zbirnih centrih pa se nevarne frakcije skladišči v ustreznih zabojnikih, ali v zidanih
objektih. Urejeno je ločeno odvajanje odpadnih vod z utrjenih površin in strehe nadstrešnice.
Voda z utrjenih površin odteka preko oljnega lovilnika v kanalizacijo naselja; voda s strehe je
načeloma čista in je ni potrebno čistiti pred izpustom v kanalizacijo oziroma pred ponikanjem.
Zbirni  centri  so  opremljeni  za  ločeno  zbiranje:  papirja  in  lepenke  vseh  vrst  in  velikosti,
vključno z odpadno embalažo iz papirja in lepenke, stekla vseh velikosti in oblik, vključno s
odpadno embalažo iz stekla, plastike, vključno z odpadno embalažo iz plastike ali sestavljenih
materialov,  odpadkov  iz  kovin,  vključno  z  odpadno  embalažo  iz  kovin,  lesa,  vključno  z
odpadno embalažo iz lesa,  oblačil,  tekstila,  jedilnega olja in maščob, barv,  črnila,  lepil  in
smol, ki ne vsebujejo nevarnih snovi, detergentov, ki ne vsebujejo nevarnih snovi, baterij in
akumulatorjev, ki niso razvrščene med nevarne odpadke, električne in elektronske opreme, ki
ne  vsebuje  nevarnih  snovi,  in  kosovnih  odpadkov.  Na območju  vsake  občine  in  vsakega
naselja z več kot 8.000 prebivalci je potrebno urediti najmanj en zbirni center. Zbirnega centra
ni treba urediti na območju občine, ki ima manj kot 3.000 prebivalcev, če je v okviru javne
službe zagotovljeno,  da povzročitelji  komunalnih odpadkov lahko oddajajo ločene frakcije
najmanj v enem zbirnem centru na območju sosednjih občin. Za naselje z več kot 25.000
prebivalci je treba urediti najmanj dva zbirna centra, za naselje z več kot 100.000 prebivalci
pa  najmanj  en  zbirni  center  na  vsakih  80.000  prebivalcev.  Izvajalec  javne  službe  mora
povzročitelje komunalnih odpadkov na območju, za katerega uredi zbirni center, obvestiti o
lokaciji  zbirnega centra, času obratovanja,  ločenih frakcijah, ki se prepuščajo ali oddajajo,
načinu  prepuščanja  ali  oddajanja  ločeno  zbranih  frakcij,  načinu  predvidene  predelave  ali
odstranjevanja prevzetih ločenih frakcij in drugih pogojih za prevzem. Mesto zbirnega centra
mora biti vidno označeno. V okviru javne službe mora biti  v vsakem naselju ne glede na
število  prebivalcev  najmanj  enkrat  v  koledarskem  letu  zagotovljeno  tudi  prevzemanje
kosovnih  odpadkov  na  prevzemnih  mestih  kosovnih  odpadkov  po  prinašalnem sistemu  z
mobilnimi zbiralnicami.
Zbirni centri ali reciklažna dvorišča so utrjen, vodoneprepusten in ograjen plato, opremljen s
sprejemnim objektom,  objektom za  zaposlene  delavce,  zabojniki  volumna  od  1  m3  dalje,
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objekt za sprejem in prehodno skladiščenje nevarnih frakcij in kosovnih odpadkov. Lahko so
opremljeni  tudi  z   manjšo  stiskalnico  in  vozili  oziroma  stroji  za  interni  transport  in
prekladanje. Objekt je delno ali v celoti pokrit. Običajne zmogljivosti so od 250 do 10.000 ton
oziroma se delijo po kategorijah*:

- tip A  za 1.000 –3.000 prebivalcev,
- tip B za 3.000-8.000 prebivalcev,
- tip C za 8.000-15.000 prebivalcev,
- tip D za 15.000-30.000 prebivalce,
- tip E za 30.000 do 50.000 prebivalcev;.

Slika 1: primer ureditve zbirnega centra

Zbirni  centri  so  najpogosteje  locirani na  robu  stanovanjskih  naselij,  v  obrtnih  conah,
vpadnicah v mesta, ob oziroma v trgovskih centrih, blizu večjih podjetij. Osnovna omejitev za
umestitev v prostor je povečan promet zaradi  individualnega dovoza odpadkov in odvoza
odpadkov ter hrup, ki ga povzročata promet in manipulacije s kovinskimi zabojniki. Drugih
omejitev načeloma ni. Za postavitev je zahtevano gradbeno dovoljenje.  Za postavitev zbirnih
centrov zmogljivosti 1.000 t/leto in več (od zbirnega centra kategorije C)  je potrebno izdelati
tudi poročilo o vplivih na okolje. /23/
 Glede na kategorije od A do E se zbirni centri med seboj razlikujejo po površini, po pokritih
površinah, po načinu skladiščenja nevarnih frakcij, po številu in velikosti zabojnikov ter po
opremi za interno logistiko.

kategorija 
oz. tip
zbirnega 
centra

število
prebivalcev

skupna
površina (m2)

pokrita
površina (m2)

skladišče
nevarnih 
frakcij

oprema za 
interno
logistiko

A 1.000-3.000 225 15 mreža brez
B 3.000-8.000 600 100 mreža brez
C 8.000-15.000 1.000 400 mreža nakladalnik, 

viličar

** Kategorije oziroma tipi zbirnih centrov ter velikosti oziroma kapacitete niso splošno veljavni. Tukaj navedeni 
tipi in kapacitete so povzete po dokumentih slovenskega Ministrstva za okolje in prostor. /19/
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D 15.000-30.000 1.500 600 zabojnik, 
zidani objekti

nakladalnik, 
viličar, grabež,
stiskalnica 
(mali)

E 30.000-50.000 1.800 1.300 zabojnik, 
zidani objekti

nakladalnik, 
viličar, grabež,
stiskalnica 
(veliki)

Tabela 2: zmogljivosti in oprema zbirnih centrov

Slika 2: smetnjaki
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Opredelitev raziskovalnega problema:
Raziskovati  sem začela,  ker  je  po svetu  vsako leto  večji  problem z  odpadki  in  njihovim
ravnanjem. 

Namen raziskave:
Namen moje raziskave je ta, da bi se več ljudi zavedalo kako zelo uničujemo naš planet z
malomarnim ravnanjem z odpadki. Želim pokazati, da se z pravilnim ravnanjem z odpadki
lahko znatno zmanjša globalno onesnaževanje Zemlje in njenega ozračja.

Hipoteze:
Predvidevam naslednje stvari: 

 da se dijaki ne zavedajo problema globalnega onesnaženja;
 da dijaki ne znajo pravilno ločevati odpadkov;
 da je obveščenost dijakov o ločevanju in zbiranju odpadkov slaba;
 da se dijaki zavedajo nekaterih posledic onesnaževanja;
 da dijake posledice onesnaževanja niti malo ne skrbijo.

Opis vzorca:
Vzorec je bil  naključno izbran med dijaki  drugega letnika,  razreda e,  Gimnazije  Moste v
šolskem letu 2009/2010. V raziskavi je sodelovalo 20 dijakov.

Merski instrument:
Pri raziskavi sem uporabila anketni vprašalnik.
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Rezultati:
Tabela  1
Vprašanje Frekvenca 
Ali na šoli ločuješ odpadke?
Da, to je pomembno 20%
Ne, ker noben drug ne ločuje 80%
Ne vem, me  ne zanima 0%

Moja hipoteza je bila pravilna, da večina dijakov ne ločuje odpadkov.

Tabela 2 
Vprašanje Frekvenca 
Ali veš koliko različnih osnovnih odpadkov 
ločujemo?
4 16%
3 17%
Ne vem 25%
Nisem prepričan/a 42%

Moje mnenje je, da dijaki niso pravilno oz. dovolj obveščeni o ločevanju.

Tabela 3 

Vprašanje Frekvenca 
Ali veš kaj zakaj je potrebno ločevanje 
odpadkov?
Da, da ohranimo planet 12%
Ne, me niti ne zanima 74%
Zato, ker so tako rekli ostali 3%
Zdi se mi, vendar nisem prepričan/a 11%

Večina dijakov se ne obremenjuje z globalnimi okoljskimi problemi celotne družbe.

Tabela  4
Vprašanje Frekvenca 
Ali ločuješ odpadke samo v šoli ali tudi doma?
Odpadke ločujem v šoli in doma 24%
Odpadkov ne ločujem nikjer 74%
Odpadke ločujem samo v šoli, ker doma nimamo 
posebnih smetnjakov

2%

Dejstvo, da dijaki ne ločujejo podatkov potrjuje domnevo o neosveščenosti.
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Tabela 5 
Vprašanje Frekvenca 
Katerih odpadkov je v času pouka največ? 
Papirja 50%
Plastike in pločevink 25%
Stekla 8%
Organskih odpadkov 17%

Predvidevanje o količini odpadkov je bilo pravilno…največ je papirja.

Tabela 6 

Vprašanje Frekvenca 
Kako si zadovoljen/a z organizacijo ločevanja 
odpadkov na naši šoli?
Slabo, nikakor ni dobra organizacija 17%
Še kar 83%
Zelo, zares je dobro poskrbljeno za ločevanje 0%

Večina dijakov je še kar zadovoljna z organizacijo ločevanja na šoli.

Tabela  7 
Vprašanje Frekvenca 
Kolikokrat  se spomniš in odvržeš odpadek v 
pravilni smetnjak?
Vsak dan 25%
Enkrat na teden 56%
Manj kot enkrat na teden 17%
Nikoli še nisem vrgel/a odpadka v pravilni 
smetnjak

2%

Kar 56% dijakov se spomni odvreči odpadek v pravilni smetnjak v povprečju samo enkrat 
tedensko, kar je deloma pričakovano.

Tabela 8 

Vprašanje Frekvenca 
Kako ste zadovoljni z postavitvijo zbiralnikov?
Zelo, saj so postavljeni na pravilnih mestih 6%
Še kar, saj bi lahko bilo več smetnjakov 20%
Slabo, saj sploh ne vem kje so postavljeni 
smetnjaki za ločevanje

74%

Odgovor ni bil pričakovan, saj dijake niti ne zanima kje so postavljeni smetnjaki.

Tabela 9
Vprašanje Frekvenca 
Ali ste mnenja, da je na šoli dobro poskrbljeno 
za obveščenost  dijakov o ločevanju odpadkov? 
Da 17%
Ne 17%
Še nikoli nisem nič slišal/a o tem 0%
Lahko bi bilo bolje 45%
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Dijaki menijo, da bi morali imeti več obveščanja o ločevanju odpadkov.

Tabela  10 

Vprašanje Frekvenca 
Ali podpirate ločevanje odpadkov?

Da 19%
Ne 17%
Vseeno mi je 64%

Večini dijakov je vseeno ali se odpadke ločuje ali ne, kar je zelo slabo.

Tabela 11 

Vprašanje Frekvenca 
Ali bi lahko dijaki kaj naredili za izboljšanje 
stanja na šoli?
Da 86%
Ne 5%
Vseeno mi je 9%

Dijaki so mnenja, da se lahko sami potrudijo pri izboljšavi stanja na šoli.

Tabela 12 

Vprašanje Frekvenca 
Ali menite, da bi lahko učitelji kaj naredili za 
izboljšanje stanja na šoli? 
Seveda 17%
Mislim, da ne 83%
Me ne zanima 0%

Odgovor je presenetljiv. Kar 83% dijakov meni, da učitelji nebi mogli izboljšati stanja na šoli.

Tabela 13 
Vprašanje Frekvenca 
Ali menite, da bi lahko ravnateljica kaj naredila 
za izboljšanje stanja na šoli?
Menim da 25%
Ne 33%
Vseeno mi je 42%

Mnenja so deljena.

Tabela 14
Vprašanje Frekvenca 
Ali menite, da je na Gimnaziji Moste sploh 
možno izboljšati stanje?
Da 100%
Ne 0%
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Vsi anketirani dijaki so prepričani, da se stanje na gim. Moste lahko izboljša.

Tabela 15 

Vprašanje Frekvenca 
Ali bi lahko samo učenci z krožkom ali 
dejavnostjo med poukom izboljšali stanje na šoli 
in obveščenost dijakov ter učiteljev?
Da 67%
Ne 33%

Malo več kot polovica dijakov je mnenja, da bi morali imeti dodatne krožke ali dejavnosti.

Tabela 16 

Vprašanje Frekvenca 
Ali spada Gimnazija Moste med soudeležence 
onesnaževanja okolja?
Da, vsak spada 100%
ne 0%
delno 0%

Vsi dijaki so prepričani, da je vsak soudeležen pri onesnaževanju okolja.

Tabela 17 

Vprašanje Frekvenca 
Ali vas kot dijaka/injo moti onesnaženost?
Da 8%
Malo 15%
Niti ne 57%
Sploh nisem opazil/a onesnaženja 20%

Presenetljivo je, da več kot polovico dijakov sploh ne moti onesnaženost.

Tabela 18 

Vprašanje Frekvenca 
Ali opozoriš drugega dijaka, če vidiš da odpadek
vrže v napačni smetnjak?
Da 0%
Ne 100%

Dijaki se med seboj ne opozarjajo, če opazijo, da je odpadek vržen v napačni smetnjak…

Tabela 19 

Vprašanje Frekvenca 
Ali se v družbi kdaj pogovarjate o ločevanju in 
zbiranju odpadkov?
Da, to je splošna razgledanost 33%
Ne, to nas ne zanima 67% 
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Mnenja so deljena, čeprav še vedno prevladuje odgovor ne.

Tabela 20 

Večina dijakov misli, da nekateri vedo dovolj, ostali pa še vedno premalo.

Zaključek:

18

Vprašanje Frekvenca 
Ali so potrebna predavanja o varstvu okolja ali 
ste mnenja da dijaki že dovolj vejo?
Dijaki vejo dovolj, zato niso potrebna predavanja 20%
Dijaki niso dovolj poučeni o varstvu okolja 5%
Nekateri dijaki vejo dovolj, nekateri pa ne vejo 
skorajda ničesar

75%



Rezultati raziskave so pokazali, da v splošnem dijaki Gimnazije Moste nimajo dovolj znanja o
globalnem problemu onesnaženosti Zemlje, prav tako pa jih to tudi ne zanima. Redki dijaki so
pokazali določeno zanimanje za ustanovitev dodatnega krožka, ostali pa so se »posmehovali«.
Vse moje hipoteze so se izkazale za pravilne, morda bi se samo malo ustavila pri hipotezi o
obveščenosti dijakov o ločevanju in zbiranju odpadkov, saj je bila pri tem vprašanju večina
odgovorov deljena. Iz odgovorov ni bilo mogoče razbrati, je pa precej jasno, da nekateri dijaki
niso niti malo obveščeni o ločevanju, drugi pa so dovolj. Problem nastane pri upoštevanju oz.
njihovem lastnem mnenju.  Po mojem občutku se večina dijakov, ki je dobro obveščena o
posledicah onesnaževanja in o pravilnem ločevanju odpadkov, ne želi izpostavljati posmehu
drugih dijakov.

Literatura:
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TEMA:  
Ločevanje in recikliranje odpadkov

Ime in priimek: 
Eva Zore

OPIS STANJA NA ŠOLI:  
Po rezultatih sodeč, je na gimnaziji Moste stanje precej slabo, saj se večina anketirancev ne zaveda 
problema globalnega onesnaževanja in posledic.

KJE JE PROBLEM?
Dijaki gimnazije Moste niso dovolj obveščeni o ločevanju.

KAJ LAHKO STORI ZA IZBOLJŠANJE OKOLJA? ( vsaj 7 predlogov )

a) Dijak 

Dijaki bi morali drug drugega 
spodbujati pri ločevanju 
odpadkov, se opozarjati in 
ozaveščati o okoljskih 
problemih. Poiskati bi morali 
smetnjake za ločevanje in 
odpadek odvreči v pravilen 
smetnjak. 

b) Učitelj 

Učitelji bi morali biti dijakom za
zgled, morali bi poskrbeti za 
obveščenost dijakov o 
onesnaženosti, prav tako pa bi 
morali poskrbeti za organizacijo
smetnjakov po celotnem 
šolskem zemljišču.

c) Vodstvo 

Vodstvo bi se moralo skupaj z 
učitelji in učenci udeleževati 
raznih predavanj o ločevanju 
odpadkov in varstvu okolja, prav 
tako pa bi morali ločevati 
odpadke, kot dijaki in učitelji.
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